



惠州惠城法院全面加强未成年人司法保护

坚持惩教结合原则,助力“迷途少年”回归正轨;强化协同联动,做好家庭教育指导和家事纠纷调解工作,为未成年人健康成长营造良好的家庭环境;创新青少年法治教育形式,切实增强未成年人法治观念和法律素养……

近年来,广东省惠州市惠城区人民法院打造普法IP“咚咚小法槌”,擦亮“法护青苗”家庭教育指导品牌,全面加强未成年人司法保护工作,着力构建集预防、惩治、矫治、教育等功能于一体的未成年人司法保护体系,获评“惠州市巾帼文明岗”等荣誉称号,两名干警被评为“全国维护妇女儿童权益先进个人”。

坚持惩教结合 做实专业审判

惠城区法院充分发挥审判职能作用,组建少年案件审判庭,加快推进审判专业化建设,不断提升未成年人司法保护工作质效,多次被评为“全省法院少年审判先进单位”。

该院对侵害未成年人犯罪坚持“零容忍”,对虐待、故意伤害未成年人的行为人予以严惩,依法判处重刑。2024年以来,共审理侵害未成年人犯罪案件321件,惩处罪犯422人。同时,坚持“教育、感化、挽救”方针和“教育为主、惩罚为辅”的办案原则,对被告人和被害人均为未成年人的案件,在依法保护未成年被害人合法权益的同时,依法保护未成年犯罪嫌疑人、未成年被告人的合法权益。

惠城区法院坚持优先保护原则,针对涉未成年子女的监护权纠纷、抚养纠纷、探望权纠纷案件,开辟“绿色通道”,实行“优先立案、优先审理、优先执行”。该院家事案件调解中心建立“专职调解员+家事法官”联合调解模式,为涉案未成年子女及其家长提供心理咨询服务,“量身定制”调解方案,推动

婚姻家事纠纷就地化解。自成立以来,该中心每年调处婚姻家事纠纷案件500余件,调解成功率高达33.5%。

强化协调联动 凝聚保护合力

“我们将与区妇联加强协作配合,做好家庭教育指导工作,切实保护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益。”近日,惠城区法院联合区妇联,召开家庭教育指导工作座谈会,共同启用家庭教育指导中心和家事纠纷调解中心。会上,两单位会签《关于联合开展家庭教育指导工作的实施意见》,组建由法官、妇联干部、心理咨询师等组成的家庭教育指导团队,为未成年人及其监护人提供“一站式、个性化”的指导服务。

2024年以来,惠城区法院进一步延伸审判职能,积极联合教育、民政、人社、妇联等部门,探索构建未成年人保护社会支持体系,凝聚未成年人保护工作强大合力。

该院将跟踪帮教,帮扶救助融入家庭教育指导工作,针对存在家庭教育问题的涉未成年人民事、刑事案件,通过随案发送法官寄语和家庭教育责任告知书,开设心理辅导课程,发出《家庭教育指导令》等多种方式,引导涉案未成年人的监护人树立正确的家庭教育理念。截至目前,共发出《家庭教育指导令》63份,法官寄语244份,开展家庭教育指导509次,心理疏导509人次。

惠城区法院与区妇联会签《关于建立婚姻家事纠纷预防化解联动机制的意见》,全面整合调解资源,举办婚姻家事纠纷调解技能专题培训班,帮助300余名镇(街道)、村(社区)妇女维权工作者解决日常工作中遇到的难题,进一步提高其运用法治思维和法治方式化解纠纷、

解决问题的能力和水平;通过发布《家事审判工作白皮书》,举办家庭教育专题讲座等方式,引导家长重视家庭教育,依法履行监护职责,促进婚姻家事纠纷源头化解。

该院全面加强青少年法治教育,选派28名政治素质高、工作能力强的业务骨干担任中小学校法治副校长,常态化开展“送法进校园”活动,通过开设法治讲堂等方式,讲解预防校园欺凌、防范电信网络诈骗等方面法律知识。2024年以来,共开设法治讲堂26场,覆盖中小学生7000余人次。

创新普法形式 播撒法治种子

邻家老人:“来爷爷家,爷爷家有大电视,有好吃的,我们一起玩。”

“咚咚小法槌”画外音:“这个爷爷是坏人!他知道你父母不在家,故意引诱你落入他的圈套。熟悉的人也可能做危险的事情,我们要勇敢拒绝。”

这是惠城区法院“咚咚小法槌”普法绘本《守护身体的秘密》中的一段情景对话,该绘本连续两年获评“广东省法院新媒体优秀作品”,阅读量突破10万+,转发量达1000余次。今年,“咚咚小法槌”系列绘本围绕预防校园欺凌主题,推出第二辑绘本《你不许欺负我》,获得家长和学生好评。

为进一步提高普法针对性和实效性,惠城区法院整合多方资源和力量,积极创新普法形式,着力构建线下与线上相结合的未成年人司法宣传教育工作机制,让法治的种子在孩子们心中生根发芽。

一方面,整合资源,打造集旁听庭审、模拟审判、法律知识学习等功能于一体的“沉浸式”普法模式;以“法院开放日”“法庭

开放日”等活动为契机,邀请惠州市第一中学、惠州仲恺高新区第四中学、惠州市惠城区凌田学校、惠州市上排小学等多所中小学校学生到院参观学习。另一方面,充分发挥典型案例的评价指引功能和警示教育意义,在全国家庭教育宣传周、“六一”儿童节等时间节点发布《如何保护天使——致家长的一封信》《惠城法官为你支招——孩子在游乐场所受伤怎么办?》等普法文章,多次被有关单位官方微博转发。

惠城区法院依托普法IP“咚咚小法槌”,通过动漫、情景剧、亲子绘本等形式,以未成年人的阅读视角创作儿童权益保护,预防未成年人犯罪等普法作品。2024年以来,共通过微信、微博、视频号等线上平台发布“咚咚小法槌”原创普法视频、动漫56条,阅读量11.5万余人次。

该院充分发挥党建引领作用,推动党建工作与司法业务深度融合,组织开展形式多样、内容丰富的普法宣传活动。打造未成年人司法保护普法党建品牌——“法治蒲公英播种计划”,组织党员法官利用假期和周末休息时间走进镇(街道)、村(社区),向教育资源较为匮乏地区的孩子们普及法律知识。依托该品牌,惠城区法院共开展“沉浸式”“定制式”普法宣传活动47场,向未成年人发放特色绘本3000余本。

未成年人健康成长,事关国家和民族未来,事关千千万万家庭幸福安康。下一步,惠城区法院将统筹各方力量,通过建强未成年人审判专业化队伍、强化未成年人协同保护、开展家庭教育指导、加强法治宣传教育等一系列举措,扎实推进未成年人司法保护工作,让法治阳光照亮孩子们的成长之路。 黄丽心

上海承银实业有限公司:本局于2025年9月2日受理了阿什扭子(身份证号:51342719771125****)的工伤认定申请,并于2025年12月8日作出豫(郑)工伤认字[2025]0032139号郑州市工伤认定决定书,认定阿什扭子所受事故伤害属于工伤。因你单位地址不明,现依法向你单位公告送达。自本公告发布之日起30日内视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向郑州市人民政府申请行政复议,或者在6个月内向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。

郑州市人力资源和社会保障局

武汉鲁宝厨业有限公司:何羲与武汉鲁宝厨业有限公司劳动人事争议一案(陂劳人仲案字[2025]659号),已审理终结。现依法向武汉鲁宝厨业有限公司公告送达本委陂劳人仲裁字[2025]659号仲裁裁决书。自本公告发出之日起30日内来本委领取仲裁裁决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向武汉市中级人民法院提起上诉。

武汉市黄陂区劳动人事争议仲裁委员会

新疆鑫魔方超市有限公司:本委受理申请人胡晓伟、李艳妮、严慧娟等33人与被申请人新疆鑫魔方超市有限公司因经济补偿劳动争议案件,现依法向你单位公告送达伊区劳人仲字[2026]9号申请书副本、应诉通知书、开庭通知书等法律文书。自本公告发布之日起30日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省常州市中级人民法院。

江苏省常州市天宁区人民法院

张永平:本院受理蒋德社诉你买卖合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达(2025)苏0402民初7780号民事判决书、上诉状、自动履行告知书。自公告之日起30日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省常州市中级人民法院。

江苏省常州市天宁区人民法院

王霆宇:本院受理冷静诉你民间借贷纠纷一案已审结。现依法向你公告送达(2025)苏1183民初471号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省镇江市中级人民法院。

江苏省句容市人民法院

张所理、王芳:本院受理熊杨美诉你们民间借贷纠纷一案已审结。现依法向你们公告送达(2025)苏1183民初8775号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可自公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省镇江市中级人民法院。

江苏省句容市人民法院

钱坤:本院受理张东东诉你民间借贷纠纷一案已审结。现依法向你公告送达(2025)苏1183民初9477号民事判决书、上诉须知,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,同时预交相应的上诉费用,上诉于江苏省镇江市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

江苏省句容市人民法院

河南大舜建筑劳务有限公司:本局于2025年12月3日受理了刘凤霞(身份证号:2240319700305****)的工伤认定申请,其称于2025年10月18日7时40分左右在你单位承包的高新技术产业园(1期、3期)项目工作时受伤。因你单位地址不明,现依法向你单位公告送达豫(郑)工伤受字[2025]1530015号工伤认定申请书、豫(郑)工伤举证字[2025]1530015号工伤认定举证通知书。自本公告发布之日起经30日即视为送达。举证期限为本公告送达期满后20日内,期满不举证的,本局将依法作出工伤认定结论。

通知书、仲裁申请书副本、仲裁暂行规则、仲裁员名册、组庭方式及仲裁员选定书和有关证据材料,自公告之日起30日即视为送达。在此期间,你方也可以到本会领取上述法律文书及相关证据材料。本会地址:浙江省湖州市凤凰路730号经纬大厦4楼。

湖州仲裁委员会

张翀:本会受理的申请人浙江中杭汽车租赁服务有限公司与你方的服务协议纠纷一案,现依法向你方公告送达(2025)浙0104仲裁字第258号仲裁庭组成人员通知书和开庭通知书各壹份,自公告之日起30日即视为送达。本会将定于2026年2月6日在本会425庭审室开庭审理本案。在此期间,你方也可以到本会领取上述法律文书。本会地址:浙江省湖州市凤凰路730号经纬大厦4楼。

海口仲裁委员会

贵州富杰装饰工程有限公司:本委受理申请人陈新龙与你方之间劳动争议一案,现依法向你方送达福劳(人)仲案字[2025]第232号仲裁裁决书,自公告之日起30日即视为送达。

贵州省福泉市劳动人事争议仲裁委员会

公告专栏

2025年12月30日

江阴简胜服饰有限公司:本院受理李秀君诉你公司追索劳动报酬纠纷一案已审结。现依法向你公司公告送达(2025)苏0281民初20385号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省无锡市中级人民法院。

江苏省江阴市人民法院

董理、杨琼晴:本院受理汪峰蝶与江苏句容农村商业银行股份有限公司、你们确认合同无效纠纷一案已审结。现依法向你们公告送达(2025)苏0281民初20385号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省无锡市中级人民法院。

江苏省句容市人民法院

刘彩琴:本院受理原告李小鹏诉你非法吸收公众存款罪一案(2025)皖0304执恢299号,现依法向你公告送达开庭传票。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状及举证期限为公告期满后15日内,并于举证期满后第三日9时(休假日顺延)在本院8号法庭公开审理,逾期将依法缺席裁判。

安徽省蚌埠市禹会区人民法院

广州奇正建设工程有限公司、刘存钢:本院受理朱建方诉你方与查启荣合同纠纷一案,现向你方送达(2025)苏0402民初8510号民事判决书。自公告之日起30日即视为送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于江苏省常州市中级人民法院。

江苏省常州市天宁区人民法院

吴双源:本会受理的申请人邯郸市诚信融资担保有限责任公司与被申请人蒋聚民、刘社芬与你之间的(2025)邯仲案字第0335号追偿权纠纷一案,仲裁庭已作出裁决,现依法向你公告送达(2025)邯仲案字第0335号裁决书,逾期视为送达。本会将定于2026年2月6日在本会425庭审室开庭审理本案。在此期间,你方也可以到本会领取上述法律文书。本会地址:浙江省湖州市凤凰路730号经纬大厦4楼。

通知书、仲裁申请书副本、仲裁暂行规则、仲裁员名册、组庭方式及仲裁员选定书和有关证据材料,自公告之日起30日即视为送达。在此期间,你方也可以到本会领取上述法律文书及相关证据材料。本会地址:浙江省湖州市凤凰路730号经纬大厦4楼。

湖州仲裁委员会

吴建兴、李国宇:本会受理的申请人邯郸市诚信融资担保有限责任公司与你们之间的(2025)邯仲案字第0274号追偿权纠纷仲裁一案,仲裁庭已作出裁决,现依法向你们公告送达(2025)邯仲案字第0274号裁决书,逾期视为送达。本会将定于2026年2月6日在本会425庭审室开庭审理本案。在此期间,你方也可以到本会领取上述法律文书。本会地址:浙江省湖州市凤凰路730号经纬大厦4楼。

海口仲裁委员会

海南鲸贸文化传媒有限公司:本委已经受理申请人符永隆、关赛平与你公司劳动争议一案,现依法向你方送达(2025)海龙劳人仲案字[2025]第718、739号,现已作出裁决。因无法送达你公司,限你公司自公告之日起30日内来本委(海口市龙华区劳动关系公共服务中心,电话:0898-66707914)领取裁决书,逾期视为送达。

海口市秀英区劳动人事争议仲裁委员会

好兄弟餐饮管理(海南)有限公司

贵州富杰装饰工程有限公司:本委已经受理申请人陈新龙与你方之间劳动争议一案,现依法向你方送达福劳(人)仲案字[2025]第232号仲裁裁决书,自公告之日起30日即视为送达。

贵州省福泉市劳动人事争议仲裁委员会

致歉声明

本人赵显俊,在此,我怀着万分懊悔与愧疚的心情,就此前我对徐娜女士实施的辱骂行为,向徐娜女士致以最诚挚、最深刻的歉意,同时也向因我的不当言行而受到不良影响的社会公众表达深深的歉意。

特此道歉!

致歉人:赵显俊

许尚龙补偿款提存公告

根据《提存公证规则》的规定,海南省保亭黎族苗族自治县公证处发布提存公告,公告内容如下:

提存人:保亭黎族苗族自治县自然资源和规划局

提存受领人:许尚龙

提存标的物:人民币肆仟零贰万肆仟玖佰伍拾贰元贰角肆分(Y 402495224元)

提存日期:2025年12月11日

因受领人地址不详,用其他方式无法通知,现根据《中华人民共和国民法典》《提存公证规则》之规定,提存人已将上述提存标的物提存于本公证处,请受领人许尚龙自提存之日起五年内(即2025年12月11日至2030年12月11日),持有效身份证明、权利凭证及相关文件,前往本公证处办理领取手续,逾期不领取,提存标的物将依法按无主财产处理,上缴国库。

特此公告。

公证机构地址:海南省保亭黎族苗族自治县保城镇环南路保亭黎族苗族自治县司法局

联系人:王蕾

联系电话:0898-83669102

海南省保亭黎族苗族自治县公证处

2025年12月30日

江苏海安检察积极探索生态修复新路径

为有效解决近海非法捕捞屡禁不止、生态系统持续退化等问题,今年以来,江苏省海安市人民检察院坚持“生态修复优先”理念,积极探索“刑事追责+生态赔偿+源头治理”的生态修复新路径,对涉海洋生态案件同步启动公益诉讼程序,督促违法人员足额承担生态损害赔偿责任,努力实现“办理一案、修复一片、治理一域”的目标。

这是海安市检察院依托“案件办理+生态修复+普法宣传”模式,探索建立“三位一体”生态司法保护体系的一个缩影。该模式运行以来,已有15名非法捕捞者签订赔偿协议,缴纳赔偿费用近两万元。此外,海安市检察院联合相关部门,设立生态监测点,建立常态化海域巡查机制,近海生物多样性较3年前提高23%,特色生物物种数量连续两年增长超过15%。

周庆兰 卢佳

天水秦州法院先行调解化解纠纷解民忧

秦州区法院随即启动“法院+综治中心”联动机制,区综治中心网格员快速获取培训机构负责人有效联系方式,效率较法院常规查找提高近3倍。同时,逐户走访家长,3天内完成关键信息核查工作,为后续调解奠定了良好基础。

这起涉及21位家长的培训机构退费纠纷,是秦州区法院依托先行调解工作机制,高效化解矛盾纠纷的一个缩影。

此前,秦州区一家音乐培训机构突然关闭,21位家长因剩余课时费退费无果诉至法院,